申了路车辆乱停放 公交车进站

近日,市民张先生说向晚报热线记者 反映,他是格兰小镇的居民,每天上班都 要在申宁路口站乘坐公交车,最近几天不 知为何该站南侧公交港湾里总停放有巡 游公交,其他公交车到站后无法停靠,市 民们下车全都走在马路上,十分危险。韩 先生说, 他是总寨镇一村民, 每天开车上 下班都要经过由宁路,好几次行驶至由宁 路口公交站附近时,看到路面两侧的讳停 车辆将公交港湾堵得严严实实,到站的公 交车只能停靠在马路上,有一次行驶在他 前面的公交车突然减速停车,除些造成追

记者调查

屋事故.

11月10日,记者来到申宁路口公交站, 看到南侧公交港湾内停放有5辆巡游公交。 还有5辆车横停在右转车道上;北侧公交港 湾出入口被车牌号为青A·YF727、青A· 5626C、青 A・FA1909 等 6 辆车占用。 申宁 路两侧还有10余辆车违停,双向4车道变 成了2车道,公交车只能停靠在最内侧车 道,到站后跟在公交车后面的车辆有的在 停车等待,有的直接从马路中间的双实线 变道超车,上下公交车的市民在车流中穿 一巡游公交车司机告诉记者,之前他 们在南京路上停车,11月3日起,因南京路 施工他们就将车辆停在了申宁路公交港



部门答复

就此,西宁公交集团工作人员说,目 前城南地区的巡游公交场站在麟河路,部 分车辆已分流至场站,因申宁路周边的人 流量较大,预约乘客多,目前始发站依然 设在此处。他们会要求驾驶员在申宁路 口公交站停放一两辆巡游公交,其他车辆 移至不影响交通的地方,同时预留出公交 港湾出入口,确保其他公交车能够讲站停

市公安局交通管理局城中大队工作人 员说,他们会与辖区中队进行对接,派工作 人员前往现场对违停车辆进行处理,对在 现场的驾驶人,劝导其将车辆及时驶离,对 车主不在现场的乱停乱放车辆,张贴违停 告知单进行处罚。后期他们会加大对该路 段的整治力度,发现违停车辆后及时清 记者 菀柠 摄影报道

路況美津

市民:这两个路口信号灯需优化

近日,市民致电晚报交通热线反映,交 通信号灯的设置本是为了有序引导车辆和 行人通行,但有的路口因信号灯设置不合 理、人行过街信号灯绿灯较短,反倒给大家 出行带来不便,希望晚报予以关注,

双向同时放行左转困难

市民谢先生说,他每天下班后都要开 车经文逸路到西关大街,从文逸路由北向 南行至西关大街十字路口左转时,不仅与 对向直行车辆冲突,还与东口的人行过街 信号灯冲突,加上文逸路只有两车道,道路 ·侧还施划有停车位,且左转信号灯的绿 灯时间短,每次都是等很久才能通过,高峰 时期通行更加困难,希望有关部门能够对 信号灯进行调整。

11月10日,记者来到西关大街和文逸 路交会路口,看到文逸路为双向四车道,其 中由北向南方向为一条左转加直行车道和 一条右转加直行车道,道路西侧施划有停 车位。记者观察到,路口南、北方向设置的 信号灯没有区分左转和直行,绿灯时双向

同时放行;由北向南方向红灯约74秒、绿灯 约32秒,左转车辆行驶到路口时需给对向 直行车辆让行,且此时东口人行道过街信 号灯为绿灯,还需停车礼让行人,一 只能过四五辆车,通行效率低。

绿灯时间短市民过街难

市民张先生说,五四大街五岔路口西 口斑马线信号灯绿灯时长过短,信号灯变 绿后行人必须放快脚步抓紧速度讨街,-些腿脚不便的老年人和拖着重物的市民刚 走到斑马线中间时,信号灯就变红

11月10日18:30,记者来到五四大街五 岔路口看到,西口斑马线长达40米,在斑马 线两侧等待通行的行人已有30人。信号灯 变绿时,行人纷纷开始过街,绿色信号灯结 束时,仍有10人在过街,其中一位身穿蓝色 外套的老大爷拖着小推车刚走到五四大街 和胜利路交会处,只能等待信号灯再次变 绿。记者发现,大部分行人想要在30秒的 绿灯内通过40米长的斑马线十分困难,未 通过路口的行人与机动车抢行过街存在交

部门答复

就此,市公安交通管理局宣传科工作 员说,因文逸路与西关大街交会路口 并非主路口,且文逸路车流量较小,若南 北方向信号灯改为左转和直行分开放 行,会增加各方向信号灯时长周期,导致 文逸路与西关大街双向拥堵,故暂不会

五岔路口信号灯设置除了要满足行人 通行的需求,还要结合胜利路、五四大街和 黄河路等五条道路的车辆通行情况。因西 口斑马线横跨五四大街和胜利路两个路 口,行人信号灯绿灯时间延长会影响其他 道路的通行,市民通过西口斑马线时,绿灯 快结束时,可以在中间交接处等待,待下 个绿灯时继续通行。

记者 統洛 王凌

交通红绿灯

长期霸占免费车位侵犯公平使用权



图为长时间停放在免费停车位的僵尸车。

明明是公共免费车位, 却被少数人长 期霸占。近日,西宁市盛昌路居民汪先生 向本报执线投诉, 该路段规划的免费停车 位被大量车辆长期霸占,导致真正有停车 需求的人一位难求。

记者调查

11月7日,记者实地探访,盛昌路北起 海晏路,南至昆仑大道,串联3个大型居住 小区,路段总长1200余米,规划有101个公 共泊位,有多辆"僵尸车"车身锈蚀、玻璃蒙 尘、落叶与鸟粪堆积,部分车辆甚至用车衣 句裹,数月未挪动。

有路边摊主向记者透露,7月初起一辆 张贴换锁广告的银色面包车(车牌青 AJC126)便长期停留在此,从未移动;还有 ·辆厢式货车(车牌青A97L05)停放在此, 长久未见其主

记者在现场还看到一辆车牌青 A57V79的轿车因长久停放,车身已出现锈 蚀现象。"来吃饭、办事的市民到处找车位, 长期霸占车位的行为让有限的车位资源不 能有效周转,部分车辆甚至占用车位超过 半年,严重挤占公共资源。"路人汪先生无 奈地对记者说.

部门答复

针对市民反映的情况,西宁市公共临 时停车场管理办公室工作人员将联合交警 部门立即卦盛昌路核实情况,对确认的"僵 尸车"依法拖移清理。该工作人员诱露,盛 昌路停车位当前为免费泊位,后期将根据 路段车流、泊位使用效率等实际情况,推行 分时段收费政策,通讨价格杠杆提高车位 周转率,避免公共资源被长期占用。

律师提醒

青海立詹律师事务所张律师说,城市 道路规划的免费停车位属于公共资源,任 何单位或个人不得长期占用,否则涉嫌侵 犯公众的公平使用权。根据《中华人民共 和国道路交通安全法》相关规定,机动车违 反规定停放,妨碍其他车辆、行人通行的, 可依法予以处罚;对于确认的"僵尸车",相 关部门有权强制拖移,产生的拖车费、保管 费由车主承扫。

记者 寒倩

交通监督岗

大新街人行道 被挤占得所剩无几

近日,有市民致电晚报热线反映,大新街东 西两侧的人行道上放着很多摆摊商贩用的推车 和杂物,将人行道堵得死死的,行人只能走到机 动车道上,希望记者予以关注。

市民反映

王先生说,他是大新街附近居民,最近一段 时间,大新街东西两侧的人行道一直被占用,过 往行人因无路可走得排队通过,有迎面而来的 路人还得避让,这些占用人行道的推车也占用 了盲道。居民认为,虽然摊贩赚钱也不容易,但 也不能这样占用人行道,应该留出行人通道。

记者调查

11月3日,记者来到大新街,看到东西两侧 的人行道上占道现象和市民反映一致。东西两 侧的人行道上放着四五台小吃车、五六台小推 车和一些摆摊用的杂物还有废旧家具等,再加 上路灯杆、电线杆、电箱,长约五六十米的人行 道路面被挤占得所剩无几,行人在人行道上无 路可走,只能走在机动车道上。大新街的机动 车首为双向两车首,较为狭窄,行人经常和车辆 擦肩而过,险象环生,

记者采访附近居民了解到,这些推车占据 行道已经有两个月的时间了,这些车是晚上 在大新街夜市摆摊的商贩的,以前这些推车有 偿放在附近家属院的煤房内,最近大新街附近 的老旧小区都在进行改造,煤房全部拆除,这些 推车没处放,商贩为了方便摆摊,就把推车都放 在人行道上。

部门答复

就此,夜市管理方青海卓芮投资管理有限 公司负责人说,因夜市附近的7个老旧小区都 在改造,他们会尽量找一个统一的地方放置这 些推车,把人行道让出来。 记者一份

百姓与交通

长江源第一隧道施工 交替通行

昨日,记者从省路网运行监测与应急处置 中心获悉,省内多条道路施工,道路半幅通行。

●G214国道西澜线称多县巴颜喀拉山至 歇武镇路段(622公里300米至777公里300米) 进行路面改造工程施工,道路半幅通行,施工时 间自2025年6月3日至2026年6月6日;玉树市 原当卡寺路段(793公里900米至794公里)易塌 方、落石,存在安全隐患;囊谦县觉隆尕峡三号 隊道路段(951公里646米至952公里946米,实 地桩号950公里250米至951公里550米)外机 电设施修复工程施工,施工时间自2025年11月 5日至11月20日,施工期间道路交替性半幅通 行。●G215国道马宁线曲麻莱县不冻泉至曲 麻莱路段(1432公里600米至1435公里615.165 米)进行危桥改建施工,道路半幅通行,施工时 间自2025年6月12日至2026年5月25日: 玉树 市长江源第一隊首(1894公里480米至1899公 里590米)进行隧道修复工程施工,施工期间道 路半幅交替通行,施工时间自2025年11月10日 延长至2025年12月5日。●S102西宁绕城环 线互助具东垣隧道路段(31公里420米至32公 里590米)进行中央排水沟清淤、疏涌及局部修 复施工,施工期间道路全幅封闭,施工结束时间 自 2025 年 11 月 5 日 24 时延长至 11 月 30 日 24 时。绕行路线:互助前往平安方向的车辆自东 垣隧道口(K33+700)处驶入左侧公路-巴洪村-平互大公路-平安,反向相同;平安区石灰窑乡 (186公里200米至186公里230米)湟中至平安 方向路段路基塌陷,道路半幅通行。

记者 毓洛

出行参考